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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2020 DO 

CONSELHO DE CÂMPUS - CONCAM SJC – DOCUMENTO CRIADO NO 

SUAP: 64413 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte, às treze horas e trinta minutos, na 

sala virtual de videoconferência do programa Microsoft Teams, reuniu-se o Conselho de 

Câmpus, convocado por meio da convocação 003/2020, do dia 12 de maio de dois mil e 

vinte, com a presença dos conselheiros: Lucas Furtado Rodrigues, Diana Damasceno 

Barreto Valeriano, Clécio Fischer, Lenice Massarin Figueiredo, Edna de Almeida Seixas 

Carvalho Pena, Irene Matsuno, Sofia Mielli Corasolla, Douglas Arcanjo de Lima, 

Margarete Iamamoto, Jean Carlos Santos Lima Aniceto e Clayton Carneiro Ribeiro, sob 

a presidência do diretor geral Valdeci Donizete Gonçalves. I – ABERTURA DA 

REUNIÃO: O presidente do CONCAM deu por abertos os trabalhos, agradecendo a 

presença de todos e apresentou a ordem do dia. Os conselheiros presentes no último 

conselho aprovaram a ata referente ao dia 28 de abril de 2020. II – ORDEM DO DIA: 

1.º assunto – Aprovação da atualização do PPC do Curso de Engenharia de Controle 

e Automação: O presidente Valdeci solicita ao Diretor Adjunto Educacional, Fernando 

Henrique Gomes de Souza, que informe aos presentes quais foram as alterações no 

presente PPC do curso de Engenharia de Controle e Automação, bem como os motivos e 

a relevância das alterações. Fernando informa que tal atualização será requisitada pelo 

MEC em posterior visita ao campus. O Diretor Adjunto Educacional cita algumas 

alterações a seguir: Atualização dos laboratórios, atualização do número de professores, 

atualização de acervo bibliográfico e atualização do formato do PPC a ser apresentado ao 

MEC. Valdeci pergunta se alguém teve alguma dúvida. Todos os presentes estão de 

acordo. Em virtude da entrada das conselheiras Lenice Massarin Figueiredo e Margarete 

Iamamoto na reunião, o diretor Fernando repete os motivos para a atualização do PPC. 

Lenice aponta que o quadro dos funcionários não estava atualizado. Fernando afirma que 

em breve irá disponibilizar ao Concam o PPC em sua versão final. Em nova consulta, o 

presidente Valdeci verifica se todos estão de acordo com a atualização supracitada. 

Estando todos de acordo, o presidente dá início à segunda pauta do dia.   2.º assunto – 

Aprovação do Curso de Aperfeiçoamento Interno (CAI) “A morada humana: 

pegada tecnológica e valores na construção do mundo”: O Diretor Adjunto 

Educacional Fernando informa que este curso será aberto em EaD, seguindo uma 
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tendência para novos cursos a partir desta situação de pandemia. Valdeci pergunta se 

houve alguma dúvida. Lenice pergunta sobre as atividades complementares que entram 

no currículo dos alunos e Fernando responde que são ofertadas atividades 

complementares de acordo com a grade do curso e com o interesse dos alunos. Por fim, 

o presente curso CAI foi aprovado pelos membros presentes. Não havendo mais objeções, 

o presidente Valdeci inicia a próxima pauta do dia. 3.º assunto – Informes gerais sobre 

a obra no galpão, o término da quadra poliesportiva e questões de acessibilidade no 

campus: O presidente Valdeci informa sobre o andamento da construção dos laboratórios 

e salas no interior do galpão, a qual está em fase de acabamento. O conselheiro suplente, 

Douglas Arcanjo de Lima, pergunta sobre a previsão da finalização desta obra, a qual 

Valdeci estima aproximadamente um mês. Quanto à construção da quadra, a empresa 

anterior foi interrompida e será retomada com outra empresa, ainda a definir. Lenice 

pergunta sobre a cobertura da quadra. Valdeci responde que tentará contratar a cobertura 

simultaneamente à construção da quadra. Margarete salienta que se deve dar uma atenção 

adequada à cobertura, pois, segundo ela, o padrão de cobertura aplicado na escola estadual 

que ela atua não garantiu qualidade suficiente para a proteção ao sol e chuva, tendo muitas 

reclamações por parte dos professores de educação física e dos alunos. Valdeci reconhece 

a importância da qualidade da obra e lembra que parte da verba da ementa parlamentar 

direcionada ao campus será utilizada em benfeitorias, sendo uma delas o término da 

quadra. No entanto, em virtude da alocação desta verba parlamentar, o orçamento da obra 

não poderá ultrapassar o que foi estabelecido para a execução da obra, o que não impede 

que sua construção possa garantir qualidade satisfatória para proteção dos alunos ao sol 

e à chuva, bem como a da própria estrutura da quadra. Margarete pergunta sobre a 

pavimentação da entrada do campus, a qual se encontra em um estado de conservação 

precário, tendo muitos buracos e dificultando o acesso de alunos e demais pessoas com 

necessidades especiais ao campus. Valdeci informa que esta área pertence à Petrobras e 

não está incluída no contrato de comodato do campus e que, como não consegue fazer 

uma alteração definitiva, o campus consegue apenas realizar manutenções eventuais e 

paliativas, como por exemplo, pela utilização de máquinas de terraplanagem por parte da 

própria Petrobras. Margarete lembra da questão da acessibilidade ao campus como 

justificativa de promover algumas alterações definitivas. Valdeci informa que existe uma 
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passagem alternativa aos cadeirantes, mas que é uma boa sugestão para o futuro.  Lenice 

ainda sugere a construção de arquibancada em um dos lados da quadra. Valdeci responde 

que, por um entrave político, a construção de arquibancada não é permitida, sendo 

possível apenas, neste momento, a quadra com cobertura. Lenice lembra que a 

higienização das mãos deverá ser feita de forma mais frequente e sugere a possibilidade 

de construção de um bebedouro no galpão, como parte da obra já contratada. Valdeci e 

Joseane informam que, devido ao planejamento da obra ser acompanhado pela reitoria, 

não poderá ser alterado o cronograma da mesma. 4.º assunto – Apresentação dos Dados 

da Pesquisa "Retorno às Atividades Educacionais": Após consulta à comunidade 

através do questionário que fica disponível de 14 a 20 de maio de 2020, a Direção Geral 

do Câmpus São José dos Campos apresentará o resultado dos dados coletados na pesquisa 

em duas reuniões com a comunidade na próxima quinta-feira. Os servidores que compõe 

a Comissão para Análise e Planejamento do Retorno das Atividades no Câmpus (nomeada 

pela portaria SJC_0048_2020) estão convocados para a reunião que ocorrerá às 10h00, 

assim como todos os servidores que queiram participar. Já a reunião das 18h00 é destinada 

aos estudantes, seus pais e qualquer pessoa do público externo. Valdeci informa que não 

houve uma adesão satisfatória dos servidores na pesquisa para atividades de volta às 

aulas, solicitando a todos os presentes que divulguem a necessidade da participação nesta 

pesquisa. Valdeci informa que as atas destas reuniões serão encaminhadas à reitoria. O 

presidente informa ainda que, a partir da avaliação de cada situação em cada campus, a 

reitoria emitirá uma instrução normativa instruindo sobre as atividades e procedimentos 

a serem adotados para o retorno das aulas, bem como sobre o calendário dos campi, 

conforme sua especificidade. Clayton sugere que a pesquisa seja repassada e reforçada 

aos representantes de sala para garantir maior adesão dos alunos. Conforme sugestão da 

conselheira Lenice, Valdeci solicita ao diretor Fernando que reforce com os 

representantes de sala e solicita também à presente conselheira suplente Sofia Mielli 

Corasolla, membra da comissão para Análise e Planejamento do Retorno das Atividades 

no Câmpus, que esta pesquisa seja divulgada em outras mídias e redes sociais. Sofia 

informa que a pesquisa será disponibilizada no facebook do campus. O presidente Valdeci 

verifica com os conselheiros se há mais alguma dúvida ou necessidade de esclarecimentos 
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e, não tendo nada mais a declarar ou informar, encerra a terceira Reunião Ordinária de 

2020, do Conselho de Campus de São José dos Campos. 

III – ENCERRAMENTO: O presidente do CONCAM deu por encerrada a 

segunda reunião ordinária às quatorze horas e tinta e um minutos. Eu, Gustavo Ferreira 

Canevare, secretariei, lavrei, rubrico e assino a presente ata, composta por quatro páginas, 

conjuntamente com o presidente do CONCAM e os membros conselheiros presentes. 
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